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Sochař Martin Chmelař již druhým
rokem pracuje na replice sousoší, která
bude součástí obnoveného Památníku
padlým za Těšínsko na hřbitově v Orlo-
vé-Městě. Hotové sousoší pak doplní
aktuálně prázdné místo, a tím bude
završena obnova tohoto válečného hrobu
do podoby, v jaké byl odhalen 30. září
1928.

Jedná se o impozantní dílo za téměř
3 miliony korun.  Postup prací pravidelně
kontroluje nejen vedení města, ale
i odborný dozor Martin Kuchař. V lednu
tohoto roku se prohlídky ve Velké
Chuchli v Praze, kde dílo vzniká, zúča-
stnil první místostarosta Petr Stuchlík.

Práce v zimním období se zpomaluje
a využívá se jen takové počasí, kdy jsou
teploty dlouhodoběji nad bodem mrazu.
„Momentálně dochází k tzv. otečkování

celé sochy za pomocí pantografu. To je
dvojice jehel, díky kterým převádím
samotný model na kámen. V momentě,
kdy bude celý povrch kamene otečko-
vaný, budu stahovat části pískovcových
segmentů na polofinální tvar. Postupně
se budu propracovávat od horní části
dolů a zase zpět. Nakonec budu sousoší
dávat konkrétní tvar s detailními prvky,“
vysvětluje Martin Chmelař.

Socha je složena z celkem pěti kusů
pískovce, přičemž každý z nich váží oko-
lo 10 tun. „Tady jsme jednotlivé kusy
poskládali na sebe, aby mohlo vzniknout
celé dílo. Pro převoz pak bude socha
rozebrána na části a bude postupně pře-
vezena do Orlové, kde ji zase složíme
zpátky,“ dodává sochař.

Sochy se dočkáme na jaře letošního
roku a pevně věříme, že se naše město

FIGURÁLNÍ SOUSOŠÍ SE SLEZSKOU
ORLICÍ DOSTÁVÁ FINÁLNÍ PODOBU

V rámci projektu Lepší Orlová -
město pro TEBE došlo k rozšíření stá-
vajícího objednávkového systému,
a to na odboru dopravy. Nyní již
nemusíte čekat ve frontě, ale jedno-
duše si rezervujete termín podle vašich
časových možností. Rezervace je
možná pro registr vozidel a registr
řidičů. Objednávkový systém nalez-
nete na městském webu pod zálož-
kou Online rezervace.

Cílem projektu Lepší Orlová - měs-
to pro TEBE bylo například zlepšení
fungování chodu úřadu díky automa-
tizaci vybraných procesů. V rámci
projektu vzniká také film o našem
městě, o jehož názvu jste mohli roz-
hodovat v anketě. 

(SaŠ) ■

NEZTRÁCEJTE ČAS,
OBJEDNEJTE SI SVŮJ
TERMÍN
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bude moci pochlubit v rámci oslav 800.
výročí svého založení tímto mimořád-
ným sochařským dílem. 

V rámci programu Zachování a obno-
vy historických hodnot rekonstrukci
památníku i repliku sochy opakovaně
finančně podpořilo Ministerstvo obrany
ČR. (SaŠ) ■
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FOTOVOLTAICKÉ ELEKTRÁRNY NA OBJEKTECH MĚSTA
Orlová, stejně jako jiná města, se snaží

řešit energetickou krizi, snížit energe-
tickou spotřebu a využívat alternativní
zdroje. Toto téma je obsaženo téměř ve
všech strategiích. 

„Jedním z důležitých projektů je vybu-
dování fotovoltaických elektráren na
objektech města. S celkovou vizí v této
oblasti významně Orlové pomáhá
Moravskoslezský kraj, a to prostřednic-
tvím své akciové společnosti MSID,“
vysvětluje vedoucí odboru rozvoje
a investic orlovské radnice Ing. Martina
Szotkowská a dodává: „I tady se  spo-

léháme na schválení pravidel komunitní
energetiky, kdy bude možné vyrábět ener-
gii na jednom objektu a spotřebovávat
na objektech jiných.“

V první etapě se připravuje
instalace fotovoltaických panelů na zim-
ním stadionu, budově FK Slavia a ZŠ
Ke Studánce. 

„Projektovou dokumentaci zpracová-
vá Vysoká škola báňská - Technická uni-
verzita Ostrava, Centrum energetických
a environmentálních technologií,
Výzkumné energetické centrum. Doku-
mentace by měla být dokončena na jaře

Vážení občané, v městském kalen-
dáři pro letošní rok u měsíce května,
konkrétně 20. a 21. týden, je uvedena
roční sazba 792 Kč/osoba u místního
poplatku za obecní systém odpado-
vého hospodářství. Tato částka již pro
rok 2023 není aktuální. V době, kdy
šel kalendář do tisku, tedy září 2022,
tyto informace platné byly, avšak
v prosinci 2022 došlo ke změně.

Nově je výše ročního poplatku 960
Kč/osoba. Senioři nad 70 let, kteří řád-
ně uhradili místní poplatky k 31. pro-
sinci 2022, mají i nadále úlevu ve výši
50 % ze sazby a hradí poplatek 480 Kč
za osobu na rok.

Omlouváme se za tuto nejasnost
a děkujeme za pochopení.

(SaŠ) ■

OMLUVA 

V návaznosti na uzavřené Memoran-
dum o vzájemné spolupráci v oblasti
přeshraniční ekonomicko-podnikatelské
činnosti byly podniknuty kroky k zalo-
žení Informačního a poradenského cent-

RÁDI BYSTE ROZŠÍŘILI SVÉ PODNIKÁNÍ DO POLSKA?
NECHTE SI PORADIT!

letošního roku a město chce na realizaci
tohoto projektu získat dotaci,“ uzavírá
Szotkowská. (re) ■

ra. Cílem je zvýšení intenzity spolupráce
institucí, komunit a podnikatelských sub-
jektů v příhraničním regionu Těšínské
Slezsko.

Hlavním úkolem tohoto centra je
poskytovat podnikatelům na obou stra-
nách hranice regionu komplexní pora-
denství v oblasti legislativy a práva, státní
správy, ekonomiky, daní a financí. 

Do projektu se v předchozích letech
zapojilo také naše město, a proto najdete

na našem webu banner, díky kterému se
dostanete přímo na stránky poradenské-
ho a informačního centra. Na stránkách
pak jednoduše vyplníte krátký formulář
s vaším dotazem nebo problémem. 

Odkaz na stránky najdete zde
www.pic-cid.eu (SaŠ) ■

VYHAZOVAT DOKUMENTY NA VEŘEJNÉ
PROSTRANSTVÍ SE NEVYPLÁCÍ

Hlídka Městské policie Orlová v pří-
kazním řízení vyřešila další přestupek
odložení odpadu mimo vyhrazená místa
pokutou příkazem v řádu tisíců korun,
kterého se dopustila občanka z Orlové
(1976). 

Po stěhování odložila odpad do příkopu
vedle cesty v okrajové části Orlové-
Lazích. Jednalo se o staré oblečení, rozbitý
nábytek jako židle či lustr a různé papírové
dokumenty, mezi nimiž byly nalezeny
složenky a smlouvy s iniciály. Díky tomu
mohli strážníci kontaktovat dané osoby

a zjistili, že se dotyční přestěhovali do
jednoho z domů v Zimném dole. 

Pachatelka nejdříve zapírala a tvrdila,
že věci na místě odložil někdo jiný, protože
ona je měla nechat v bývalém bytě. Ově-
řením u zodpovědných osob bytového
fondu, které byt přebíraly, ale bylo zjištěno,
že je její tvrzení nepravdivé. Pod tíhou
nových informací zjištěných strážníky se
žena k jednání přiznala a po vyřešení pře-
stupku pokutou příkazem přislíbila, že
nepořádek uklidí tam, kam patří - tedy do
sběrného dvora. (SaŠ) ■
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Licitace nájmu u bytu: 0+1 
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■ bližší informace k licitaci získáte na odboru správy majetku a hospo-
dářské správy na telefonním čísle 596 581 325 (p. Blanka Kaczorová),  

■ bližší informace k prohlídce a stavu výše uvedeného bytu získáte
na telefonním čísle 596 581 226 nebo 734 765 619 (p. Kateřina Nos-
ková)

Této opakované licitace se mohou zúčastnit i občané Evropské unie
a dlouhodobě pobývající rezidenti na území Evropské unie starší
18 let s trvalým aprokazatelným pobytem na celém území ČR, kteří
splňují podmínky dle Zásad pro hospodaření s bytovým fondem
města Orlová.

1. Licitačního řízení se mohou zúčastnit občané, kteří splňují tyto
podmínky:

■ nemají úřední adresu trvalého pobytu na území ČR shodnou sadresou
ohlašovny MěÚ

■ nejsou dlužníky vůči městu Orlová
■ nebydlí na základě ubytovací smlouvy na ubytovně
■ nevlastní byt nebo obytný dům ani nejsou členem bytového družstva,

nebydlí v samostatném bytě v domě svých rodičů (platí i pro
manžela/ku, druha/družku) 

■ nejsou vlastníkem či spoluvlastníkem nemovitosti určené k bydlení,
pokud tento spoluvlastnický podíl zabezpečuje bydlení v samostatné
bytové jednotce, přičemž tuto podmínku musí splňovat idalší členové
společné domácnosti, kteří mají v bytě bydlet, 

■ nejsou zapsáni v insolvenčním rejstříku v posledních třech letech
■ nepobírají opakující se dávky hmotné nouze (netýká se občanů, kteří

pobírají dávky sociální péče na zvláštní pomůcky pro těžce zdravotně
postižené či dávky státní sociální podpory vyplácené úřadem práce

nebo dávky nemocenského pojištění), a to nepřetržitě po dobu šesti
měsíců předcházející datu licitačního řízení. Společně posuzované
osoby, které žijí ve společné domácnosti s osobou, která pobírá tyto
dávky, se zúčastnit mohou po doložení potvrzení o vlastním příjmu
po dobu minimálně jednoho roku před konáním licitace (např. zamě-
stnání, důchod, rodičovský příspěvek)

■ nebyl jim ukončen nájemní vztah kměstskému bytu v Orlové výpovědí
na základě důvodů uvedených v § 2291, odst. 2 zákona č. 89/2012 Sb.
ObčZ, v platném znění, s výjimkou, že již uběhla lhůta jednoho roku
od výpovědi asjednání nápravy. Stejný postup město uplatní vpřípadě,
že nájem bytu skončil uplynutím doby určité anájemní smlouva nebyla
prodloužena z důvodu porušení povinností nájemce

■ budou schopni pravidelně hradit nájemné aslužby spojené sužíváním
bytu, což potvrdí čestným prohlášením při licitačním řízení. Při podpisu
nájemní smlouvy prokáže schopnost hradit nájemné aslužby spojené
s užíváním bytu potvrzením zaměstnavatele osvém průměrném výděl-
ku nebo potvrzením Okresní správy sociálního zabezpečení o výši
důchodu.

2. Výše uvedené  skutečnosti osvědčí zájemci  svým podpisem  na
čestném  prohlášení, které vyplní při účasti u licitačního řízení.

3. V případě nesplnění některé z výše uvedených podmínek, může si
zájemce o licitaci podat písemnou žádost o možnost zúčastnit se
licitace. Žádost bude projednána v bytové  komisi případně v pracovní
skupině, která posoudí důvody žadatele. Stanovisko bytové komise
případně pracovní skupiny sděluje žadateli OSMHS, včetně uvedení
dalších vhodných možností řešení bytové situace žadatele (např. spo-
lupráce s odborem sociálním a zdravotním MěÚ Orlová, Armádou
spásy…).
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Průběh licitace
Zájemci se k licitaci dostaví s platným občanským průkazem nebo jiným platným dokladem totožnosti nebo úředně
ověřenou plnou mocí zmocňující ho k licitaci. Zájemci o licitaci čestným prohlášením, které obdrží při licitačním řízení,
uvede údaje, které jsou pro konkrétní licitační řízení vyhlášeny jako podmínka účasti. V případě, že se licitace účastní
pouze jeden zájemce, bude daná licitace zrušena. Licitace probíhá tak, že v úvodu členové komise zkontrolují platnost
dokladů totožnosti u uchazečů o licitaci, popřípadě ověřenou plnou moc. Poté každý zájemce obdrží obálku s lístkem
opatřeným úředním razítkem a označením bytu, o jehož nájemné se vede licitace.  Zájemce obdrží rovněž čestné prohlášení
k požadovaným skutečnostem. Uvedení nepravdivých údajů v čestném prohlášení bude mít za následek vyloučení ze
stávající licitace a vyloučení z účasti na licitacích na dobu jednoho roku. Zájemce napíše na lístek čitelně výši částky za
1m2/měsíčně, kterou je ochoten zaplatit za nájem bytu v Kč/m2/měsíčně. Tato částka nesmí být nižší než vyvolávací cena.
V čestném prohlášení zakroužkuje účastník licitace pravdivé údaje, čestné prohlášení podepíše a odevzdá komisi, která
ověří správnost vyplnění údajů, zda souhlasí s dokladem totožnosti či plnou mocí. Po shromáždění všech nabídek komise
zjistí pořadí nabízených částek za 1m2/měsíčně a jména příslušných zájemců. Komise, případně pracovní skupina, seznámí
přítomné zájemce s nabídkami, které byly učiněny zájemci o byt, a současně učiní dotaz, zda má někdo z nich zájem
navýšit svou cenu navrženou za 1m2/měsíčně. Zvýšení ceny nájmu se opakuje až do výše, kterou nikdo z přítomných
uchazečů již nemá zájem dále navyšovat. Komise, případně pracovní skupina oznámí konečnou výši nájmu, která byla
v průběhu licitace nabídnuta včetně jména uchazeče, který tuto nabídku podal. O průběhu a výsledku dané licitace pořídí
komise, popřípadě pracovní skupina zápis. Zájemce s nejvyšší částkou za 1m2/měsíčně získává právo uzavřít nájemní
smlouvu. Další v pořadí se stávají náhradníky pro případ, že by mezi vybraným zájemcem a městem Orlová nedošlo do
15 dnů od výzvy k uzavření nájemní smlouvy z jakýchkoli důvodů.

■ bližší informace k licitaci získáte na odboru správy majetku a hos-
podářské správy na telefonním čísle 596 581 325 (p. Blanka Ka-
czorová), 

■ bližší informace k prohlídce a stavu výše uvedeného bytu získáte
na telefonním čísle 596 581 226 nebo 734 765 619 (p. Kateřina Nos-
ková)

Prvního kola licitačního řízení se mohou zúčastnit občané Evropské
unie a dlouhodobě pobývající rezidenti na území Evropské unie
starší 18 let, způsobilí k právním  úkonům, kteří:
■ mají trvalý a prokazatelný pobyt na území města,

nebo
■ mají místo trvání zaměstnání v Orlové na dobu neurčitou, případně

1 rok trvající zaměstnání ve městě Orlová

1. Licitačního řízení se mohou zúčastnit občané, kteří splňují tyto
podmínky 

■ nemají úřední adresu trvalého pobytu na území ČR shodnou sadresou
ohlašovny MěÚ

■ nejsou dlužníky vůči městu Orlová
■ nebydlí na základě ubytovací smlouvy na ubytovně
nevlastní byt nebo obytný dům ani nejsou členem bytového družstva,

■ nebydlí v samostatném bytě v domě svých rodičů (platí i pro man-
žela/ku, druha/družku) 

■ nejsou vlastníkem či spoluvlastníkem nemovitosti určené k bydlení,
pokud tento spoluvlastnický podíl zabezpečuje bydlení v samostatné
bytové jednotce, přičemž tuto podmínku musí splňovat idalší členové
společné domácnosti, kteří mají v bytě bydlet, 

■ nejsou zapsáni v insolvenčním rejstříku v posledních třech letech
■ nepobírají opakující se dávky hmotné nouze (netýká se občanů, kteří

pobírají dávky sociální péče na zvláštní pomůcky pro těžce zdravotně
postižené či dávky státní sociální podpory vyplácené úřadem práce
nebo dávky nemocenského pojištění), a to nepřetržitě po dobu šesti
měsíců předcházející datu licitačního řízení. Společně posuzované
osoby, které žijí ve společné domácnosti s osobou, která pobírá tyto
dávky, se zúčastnit mohou po doložení potvrzení o vlastním příjmu
po dobu minimálně jednoho roku před konáním licitace (např. zamě-
stnání, důchod, rodičovský příspěvek)

■ nebyl jim ukončen nájemní vztah kměstskému bytu v Orlové výpo-
vědí na základě důvodů uvedených v§ 2291, odst. 2 zákona č.89/2012
Sb. ObčZ, v platném znění, s výjimkou, že již uběhla lhůta jednoho
roku od výpovědi a sjednání nápravy. Stejný postup město uplatní
v případě, že nájem bytu skončil uplynutím doby určité a nájemní
smlouva nebyla prodloužena z důvodu porušení povinností nájem-
ce

■ budou schopni pravidelně hradit nájemné aslužby spojené sužíváním
bytu, což potvrdí čestným prohlášením při licitačním řízení. Při pod-
pisu nájemní smlouvy prokáže schopnost hradit nájemné a služby
spojené s užíváním bytu potvrzením zaměstnavatele o svém prů-
měrném výdělku nebo potvrzením Okresní správy sociálního zabez-
pečení o výši důchodu.

2. Výše uvedené skutečnosti  osvědčí  zájemci svým podpisem na
čestném  prohlášení, které vyplní při účasti u licitačního řízení.

3. V případě nesplnění některé z výše uvedených podmínek, může si
zájemce o licitaci podat písemnou žádost o možnost zúčastnit se
licitace. Žádost bude projednána vbytové  komisi případně v pracovní
skupině, která posoudí důvody žadatele. Stanovisko bytové komise
případně pracovní skupiny sděluje žadateli OSMHS, včetně uvedení
dalších vhodných možností řešení bytové situace žadatele (např.
spolupráce s odborem sociálním azdravotním MěÚ Orlová, Armádou
spásy…). 
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Charita Bohumín ze srdce děkuje všem dárcům, kteří v Orlo-
vé přispěli koledníčkům do Tříkrálových kasiček. Vybrala se
částka ve výši 78 076 Kč.

Celková částka letošní Tříkrálové sbírky ze statických
pokladniček byla 556 152 Kč a do virtuální kasičky pro Charitu
Bohumín přispěli prozatím dárci částkou 29 350 Kč. 

Prostředky (65 % z vykoledované částky) budou použity
podle předem schválených záměrů na opravu hygienického
zázemí zaměstnanců noclehárny sv. Martina a na podporu
imobilních klientů pořízením pojízdných křesel pro domovy
pro seniory a odlehčovací službu Charity Bohumín.

Zbývá ještě doplnit, že 35 % výtěžku Tříkrálové sbírky bude
použito na celostátní úrovni – 15% je určeno na velké diecézní
projekty (Diecézní charita ostravsko-opavská), 10% putuje
do krizového fondu, odkud jsou peníze uvolňovány při mimo-
řádných událostech (např. povodně, tornádo…) a na pomoc

v zahraničí; 5% využije na své projekty Charita České repu-
bliky a 5% tvoří zákonné režie sbírky. 

Případné dotazy o využití prostředků získaných v Tříkrálové
sbírce 2023 rádi zodpovíme na tel. č. 593 035 046, 736 766 021
nebo e-mailové adrese: info@bohumin.charita.cz. Informace
o celé Tříkrálové sbírce naleznete www.trikralovasbirka.cz
nebo na www.bohumin.charita.cz. 

Ještě jednou moc děkujeme.
Zdeňka Kniezková Brňáková, ředitelka Charity Bohumín

DĚKUJEME ZA PODPORU TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY

Nezapomeňte využít akce pojišťovny RBP a přijďte si každou
sobotu zaplavat zdarma!
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Na základě vyhodnocení vytíženosti
sběrných dvorů bylo přistoupeno k úpravě
provozní doby sběrného dvora na ulici
Nádražní. Od 1. února byla sjednocena
zimní a letní provozní doba na                  8:30
– 17:00 hod. v pracovních dnech. Vzhle-

dem k většímu zájmu občanů v ranních
hodinách byla v soboty otevírací doba
posunuta z 9. hodiny na 8:30 a naopak,
s ohledem na minimální vytížení v odpo-
ledních hodinách, bylo uzavření sběrného
dvora posunuto ze 14. hodiny na 12 hodin. 

Provozní doba sběrného dvora na ulici
Okružní zůstává nezměněna, takže obča-
né i nadále mohou o sobotách odpad uklá-
dat až do 14 hodin. Na rozdíl od sběrného
dvora na ulici Nádražní, tento sběrný dvůr
nepřijímá mazací oleje a nebezpečné
odpady, elektroodpad, akumulátory a sta-
vební odpad. 

SBĚRNÝ DVŮR NA ULICI NÁDRAŽNÍ
ZMĚNIL PROVOZNÍ DOBU 

Doba koronavirová, kdy lidé byli zavřeni doma, a jedinou
možnou zábavou se stal pobyt v přírodě, často motivovala
k pořízení čtyřnohého miláčka. Psi i kočky šli na dračku, což
se odrazilo i následně v počtu psů v našem útulku. Nyní chtějí
lidé znovu cestovat, nebýt vázáni, a nezřídka jim tak jejich
čtyřnohý domácí mazlíček překáží. Tato situace je totožná
napříč celou republikou. Vyplývá to rovněž z dat SMO, městské
akciové společnosti Orlová, která je provozovatelem orlov-
ského psího útulku.

Jak už bylo výše uvedeno, psů v našem útulku rychle přibývá
a současně klesají počty pejsků, které se daří umístit.

Orlovský útulek tak nyní praská ve švech, kapacity už pře-
stávají stačit. Bohužel je tam i řada psů, kteří zůstanou v útulku
nejspíše dlouhodobě, protože se kvůli jejich velikosti, povaze
nebo jiným problémům, těžko adoptují. V útulku se nachází
rovněž i několik psů, kteří tam přišli poté, co byli odebráni jejich
majitelce kvůli týrání, aprozatím nemohou být nabízeni k adopci. 

Častým problémem je rovněž skutečnost, že se do útulku
dostávají psi bez čipů nebo s neregistrovaným čipem. Prozatím
stále není v provozu centrální evidence psů daná zákonem,
ale existuje řada komerčních evidencí, kde lze psy zaregistro-
vat, a to buď zdarma, nebo za malý poplatek. Pokud vám na
vašem mazlíčkovi záleží a dosud jste neprovedli registraci,
učiňte tak nyní. Zabere vám to jen trochu času a váš mazlíček,
pokud se zatoulá, má větší šanci na rychlý návrat domů. Seznam

registrů můžete najít mimo jiné i na webových stránkách
našeho útulku www.utulek.smo-orlova.cz.

Na stránkách rovněž najdete aktuální nabídku psů k adopci
nebo informace pro občany, kteří by chtěli orlovskému útulku
něco darovat. Pokud vážně uvažujete o pořízení psího parťáka,
přijďte náš útulek navštívit, třeba tady čeká zrovna na vás.

HLEDAJÍ DOMOV 
AJLA je tříletá fenka křížence

ovčáckých plemen, milé a přátelské
povahy.  Je živelná, kamarádská
a hravá, má ráda vycházky a ráda
běhá. Mohla by zvládat i základní
povely, ale ze všeho nejvíc je šťastná
a vděčná za volný pohyb a hru.
Doporučujeme ji k domku se zahra-
dou. Je vhodná i do rodiny s dětmi.

BEN je starší pejsek,  který je pro
svůj věk a povahu vhodný spíše ke
starším lidem. Je hodný, přátelský,
ale rovněž už má rád svůj klid.

KINOL je starší pes, ale stále
v dobré kondici. Je to klidný
a kamarádský pohodář. S ostatními
psy se snáší dobře. Je zvyklý na ven-
kovní pobyt, doporučujeme jej pro-
to k domku se zahradou. Byl také
vždy řádně očkován a má čip.

V útulku je i řada dalších psů, kteří
jsou pro svou komplikovanější povahu vhodní spíše do rukou
zkušeného chovatele s dostatečným zázemím nebo zahradou.
Kompletní přehled psů a fenek určených k adopci naleznete
na www.smo-orlova.cz v sekci Útulek pro psy. Objednání pro-
hlídky je možné po předchozí telefonické domluvě s pracov-
níky útulku na tel.: 596 511 606. (SMO) ■

ORLOVSKÝ ÚTULEK PRASKÁ VE ŠVECH 

Sběrný dvůr ul. Nádražní: 
■ Po celý rok pondělí až pátek

od 8:30 do 17:00 hod.
– sobota od 8:30 do 12:00 hod. 

Sběrný dvůr ul. Okružní: 
■ Zimní období od 1. listopadu do

31. března
– pondělí až pátek od 9:00 do 13:30

a od 14:30 do 16:00 hod.,
– sobota od 9:00 do 14:00 hod.

■ Letní období od 1. dubna do 31. října
– pondělí až pátek od 8:00 do 13:30

a od 14:30 do 17:30 hod.,
– sobota od 9:00 do 14:00 hod.

(SMO) ■

OTEVÍRACÍ DOBA PŘEHLEDNĚ:

Útulek Orlová ROK

2017 2018 2019 2020 2021 2022

Průměrný počet
umístěných psů 26 27 23 14 16 23
v útulku Orlová
na den

Počet psů
předaných 119 135 114 72 45 46
do péče
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POZNATEK ZE SETKÁNÍ DOBROVOLNÍKŮ S KLIENTY:
SVĚT JE PLNÝ DOBRÝCH LIDÍ

Často se setkáváme s lidmi, kteří na
nás působí nenápadně, skromně, ale pře-
sto jsou mimořádní a výjimeční. Přesně
taková je Helena BELIANČINOVÁ.

Paní Helenu vídáme na každoroční
vánoční a velikonoční výstavě v Domě
kultury města Orlové. Sedí skromně za
stolem, na kterém jsou rozloženy její
nádherné ruční výrobky. Ano, ruční práce
jsou její život, byť si ji starší generace
pamatuje coby zastupitelku, nebo jako
„ženu za pultem“ ve Fialce. 

Jak nám Helena prozradila, háčkovat
se naučila v deseti letech od tety. Háč-
kovala a háčkuje záclony, nejrůznější
dečky, vánoční ozdoby, andělíčky, zvo-
nečky, koule, vločky, hvězdy. Sotva
Vánoce skončí, odstartuje velikonoční
nabídka, a s ní ovečky, kačenky, husy,
zajíčci, mezitím ubrusy a celá řada dal-
ších, neuvěřitelných věcí.

Její generace prošla obdobím, kdy mno-
hé produkty na trhu chyběly, a tak nezby-
lo, než si je vlastnoručně vyrobit. A tak
Helena nejdříve šila aháčkovala pro sebe,
pak už pro své děti i děti v rodině. „Šití
mě moc nebaví, ale háčkuju a pletu moc
ráda. Je neuvěřitelné, co všechno se dá

takto vytvořit,“usmívá se sedmdesátiletá
žena, která má doslova „zlaté ručičky“.
Jenže, i ty zlaté ručičky trpí bolestí. „Trápí
mě bolest kloubů a háčkováním vlastně
rehabilituju,“ vtipkuje.

Na Vánoce se připravuje už od června.
V té době se na jejím facebookovém pro-
filu objevují první zvonečky, či ozdobné
koule. „Vloni jsem uháčkovala padesát
andělíčků. Všichni putovali na německé
trhy, tam je o ně obrovský zájem. Sotva
jsem je dodala, už mi přišla zpráva,
abych obratem poslala dalších padesát,“
podotýká Helena, která vloni vyrobila
400 andělů a dalších, více než 400 vánoč-
ních ozdob.

V těchto dnech vrcholí příprava na již
zmíněnou velikonoční výstavu. V jejich
rukou vznikají nejen ovečky, kachničky,
ale i košíčky na velikonoční vajíčka
a v neposlední řadě právě vajíčka. Ovšem
nejen háčkované, ale i z perliček. Nechy-
bí něco pro parádu, kupříkladu náramky,
náhrdelníky z korálků a nezbytné háč-
kované ubrusy. 

Paní Helena miluje svoji rodinu.
K jejím zálibám patří samozřejmě ruční
práce a v neposlední řadě zahrádka.

Z květin a jejich krásy čerpá inspiraci.
Každou chvíli se na Facebooku chlubí
nádherně rozkvetlými květy. Všechno
co dělá, dělá s láskou a elánem. „Těším
se na jaro a léto, až se zase budu věnovat
svojí zahrádce. Ráda také pomáhám dce-
ři na chalupě. Mám radost z každé roz-
kvetlé kytičky. Člověk by si měl vážit
života. Radost by mu měly dělat i malič-
kosti, vždyť život je tak krátký,“ popisuje
tato sympatická seniorka a dodává: „Je
smutné, že se v poslední době šíří nega-
tivismus. Lidé jsou naštvaní, mnohdy zlí
a za vším vidí úmysl. Vždyť se tím nic
nevyřeší. Negativita je k ničemu. Žijeme
jenom jednou, tak proč si vzájemně ubli-
žovat!“

Přejeme paní Heleně Beliančinové ješ-
tě dlouhá léta plná zdraví, radosti a poho-
dy. Stejně tak se těšíme na její krásná
dílka, která nás dokáží tak potěšit.

(luc) ■

LIDEM O LIDECH – HELENČINY ZLATÉ RUČIČKY

Není to tak dávno, co se v Domě kul-
tury města Orlové uskutečnilo setkání
dobrovolníků, kteří jsou součástí Dob-
rovolnického centra Adra Havířov, půso-
bící i v Orlové a nejbližším okolí. Setkání
se zúčastnili i někteří z jejich klientů.

Takového společné setkání přineslo
spoustu zajímavých příběhů i poznatků.

Dobrovolnictví je o vzájemné spolu-
práci, pomoci, podpoře, kontaktu. O tom,
nebýt v životě sám. „Moc děkuji Táničce
za péči a pomoc,“ uvedla hned zkraje

setkání paní Mirka. „Mirečka bydlí sama
v domě a moc potřebovala obyčejný lid-
ský kontakt. Zpočátku jsme se vzájemně
oťukávaly. Proběhlo první, druhé setkání
a rázem jsme byly na stejné vlně. Ne
vždycky mám dost času, ale telefon to
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jistí. Stačí zavolat a vím, co dělá, jak se
má… Rády si povídáme o každodenním
životě a dnes mohu říct, že jedna v druhé
našla dobrou kamarádku. Opravdu je to
oboustranné a moc příjemné,“ pronesla
dobrovolnice Tánička.

Klientka druhé dobrovolnice - Jarmil-
ky Drobkové, byla v den setkání
v nemocnici. Jarmilka za ní dochází do
Vesny. „Když mi zemřel manžel, zůstala
jsem sama a nevěděla, co s volným
časem. Celý život jsem učila. Sice stále
působím ve školství jako asistentka peda-
goga, ale když jsem přišla domů, hledala
jsem to správné využití času. A našla,“
svěřila se paní Drobková. Její klientce
je jednadevadesát. Z postele už sice
nevstane, ale píší si, volají si a společně
luští křížovky. Jednou týdně ji navště-
vuje. 

Dobrovolník Mirek Hečko začínal
s klienty na LDN v Orlové. Paní Agátka

po první společné procházce prospala
celé odpoledne, jak byla unavená. Když
se probudila, chtěla znovu na procházku.
Čtyřicet let pracovala na urologii, dnes
má 74 let a neuspokojivý zdravotní stav,
který jí už procházky neumožňuje. Mirek
ji navštěvuje i s pejskem. Povídají si
s Agátkou o všem možném. V květnu jí
zemřel manžel a víceméně zůstala sama.
„Z původně zamýšlené půlhodinky, se
rázem stanou tři hodiny. Tak ten čas běží.
Vždycky je to milé a příjemné setkání,“
podotkl Mirek Hečko.

„Verunka je moje sluníčko,“ zdůrazni-
la hned v úvodu dobrovolnice Venda
a dodala: „Vypadá sice, že se nedomluví,
ale umí projevit cit a náladu. Vezmu ji
na vozíček a vyrazíme na procházku.“
Venda se stará ještě o Danušku. Chodí
za ní jednou týdně. „Vždycky je šťastná,
když přijdu,“ usmívá se spokojeně. Venda
je už v důchodu a vloni jí ve věku 99 let

opustili rodiče. „Věnovala jsem jim veš-
kerý svůj čas, a když odešli, najednou
jsem ho měla nazbyt,“ uvedla. Dnes je
velkou oporou nejen vozíčkářce Verun-
ce, ale i její mamince. Ta získala ve Vendě
spolehlivou kamarádku.

Dobrovolnice Maruška hovořila
oAndrejkovi. Její klient trpí těžkou for-
mou Alzheimerovy nemoci. Kdysi spolu
chodili na procházky, teď ho nachází už
jen ležícího v posteli. Jeho žena vidí
v Marušce kamarádku a taktéž u ní
nachází velkou podporu. 

Mezi dobrovolníky je i jedna manžel-
ská dvojice. Jirka s Lenkou pomáhali
v uplynulém roce na bohumínském nád-
raží uprchlíkům z Ukrajiny. Bydlí na hra-
nici Orlové, Bohumína a Rychvaldu,
a tak když skončil největší nápor uprch-
líků, chtěli pomáhat dál. Od října loň-
ského roku je jejich klientkou Ema.
Chodí společně na procházky, Emičce
se líbí v parku. Jako správná ženská,
pokukuje po Jirkovi, ale je ráda, když je
s ní i Lenka. Maminka Emy tuto spolu-
práci vítá a věří, že bude pokračovat
i nadále.

Zasloužilou dobrovolnicí je učitelka
Eva Ježíšková. Její klientkou je vozíč-
kářka Alenka, které Eva pomáhá zvládat
komplikovanou životní situaci. Léta se
Eva společně s manželem starali o imo-
bilního otce. „Střídali jsme se u něho
s manželem, bylo to náročné fyzicky i psy-
chicky. Po jeho smrti jsme zůstali sami.
Zpočátku jsem odpočívala, načerpávala
energii, ale pak jsem začala řešit otázku,
co budu dělat? O Vánocích jsem našla
na městském webu plakátek a přečetla
si, že Adra hledá dobrovolníky. A bylo
rozhodnuto,“ usmívala se učitelka Eva. 

Jejím prvním klientem byl těžký paci-
ent z Petřvaldu, který po půlroce zemřel.
Další klientkou se stala Alenka s roz-
troušenou sklerózou. Léta žije sama
a uzavřela se do sebe. Neměla radost ze
života a vlastně ani nechtěla s nikým
komunikovat. A tak si začali volat.
Postupně šlo až o hodinové telefonáty.
„Dnes si voláme každou chvíli. Pomohli
jsme Alence zařídit bezbariérový byt,
vyřešili patálie s výměnou bytu a spo-
lečně zvládáme i její pesimistické nálady.
Povídáme si o všem možném a je to pří-
nosné pro obě strany,“ konstatuje paní
Eva.
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Domov Vesna děkuje Moravsko-
slezskému kraji za dotaci ve výši
25 652 000 Kč. Městu Orlová
za poskytnutou dotaci ve výši
11 623 000 Kč. Statutární město Haví-
řov přispělo částkou 27 000 Kč. Město
Karviná poskytlo 50 000 Kč. Město
Petřvald přispělo částkou ve výši 30 000
Kč. Město Bohumín 5 000 Kč a obec
Dětmarovice poskytla 10 000 Kč.

Finančním darem přispěla obec
Dolní Lutyně ve výši 15 000 Kč, Essi-
ty Czech Republic s. r. o. částkou ve
výši 107 898 Kč.

Věcným darem přispěli: Dentimed
s. r. o. ve výši 111 857 Kč. Česká Lékár-
na holding a. s. Dr. Max 46 144 Kč.
Dodavatelé potravin (Semag, Andra,
Beskyd Fryčovice, Bigfood, CBA
Nuget, Keška) 32 981 Kč. Statutární
město Karviná poskytlo 5389 Kč.

Děkujeme. Ing. Vít Macháček,
ředitel Domova Vesna

DOMOV VESNA DĚKUJE  

Touto cestou
bychom chtěli

poděkovat Moravskoslezskému kraji
za možnost realizovat projekt „Tísňo-
vý systém pro seniory“ v rámci „Pro-
gramu na podporu zvýšení kvality
sociálních služeb poskytovaných
v Moravskoslezském kraji na rok
2022„. Schválená částka dotace činí
562 tisíc Kč. Realizací projektu byl
nainstalován v objektu Domova Vesna
nový tísňový systém - pevná tlačítka
k lůžku, přenosné hodinky, požární
hlásiče, detektor pohybu, ale také i spe-
ciální přijímač. Nyní můžeme zvýšit
bezpečnost našich seniorů a zabránit
tak nejistotě a obavám o život. 

Ing. Vít Macháček,
ředitel Domova Vesna

PODĚKOVÁNÍ
MORAVSKOSLEZSKÉMU
KRAJI 

Pro Rostislava Klímu je dobrovolnictví
a Adra životní cestou. V Orlové začal
zpočátku pracovat ve školkách, domo-
vech důchodců a vždycky mu to dělalo
obrovskou radost. Jedním jeho klientem
je pan Jirka, za nímž dochází do Slezské
humanity. Jirka má roztroušenou skle-
rózu a tak s ním chodí na procházky
a krátké výlety. Další klientkou je paní,
které říká „paní Kávičková“. Má prob-
lémy se srdcem, je hodně sečtělá, velmi
rozumná a vzdělaná žena. A co hlavně
– miluje kávu. „Ke starým lidem přis-
tupuju s obrovskou úctou a pokorou.
Jsem přesvědčen o tom, že stačí s člově-
kem promluvit, a hned je mu lépe. Věk
je jenom číslo, je třeba se dívat na svět
optimisticky. Tato práce mě nesmírně
baví, chci lidem pomáhat, dělat jim
radost. Jsem šťastný, když jim zpříjem-
ním den,“ popisuje tento energický chla-
pík, který už dávno není mladíkem. Když
ho člověk vidí, musí souhlasit s tím, že
věk je opravdu jenom číslo. Vnitřní ener-

gie mu nedovoluje zestárnout. Rosťa
chodí do Pohody vyprávět o cestách,
navštěvuje Vesnu i LDN. Všude šíří dob-
rou náladu, úsměv a pohodu. 

Je velkou pravdou, že sociální kontakt
je v každém věku nenahraditelný. Každý
člověk potřebuje denně slyšet a cítit, že
není sám. Snad právě proto je to přínosné
pro obě strany – pro klienty i jejich dob-
rovolníky.

Vedoucí dobrovolnického centra Adra
Havířov – Hanka Čadová, se po celou
dobu vyprávění dobrovolníků i jejich
klientů usmívala: „Od začátku cítím, jak
se moje srdce naplňuje. Mám srdce plné
velké vděčnosti. Nesmírně si toho vážím
a jsem ráda, že svět je plný dobrých lidí.
Lidí, kteří nemyslí jen na sebe, ale s lás-
kou a obětavostí se starají o ty druhé,
o naše seniory, o handicapované. O lidi,
kteří jsou sami a potřebují někoho, kdo
se s nimi podělí o každou volnou chvilku.
Všem moc děkuji.“

(luc) ■
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NOVELY PRÁVNÍCH PŘEDPISŮ VE ŠKOLSTVÍ K 1. LEDNU 2023 
Sedmadvacátého ledna

navštívilo 27 pedagogů
z DDM, mateřských a základ-
ních škol, Dům kultury města
Orlové. Cílem setkání byl
seminář, který byl zaměřený
na „Novely  právních předpisů
ve školství pro rok 2023".
Semináře se zúčastnili zástupci
z Doubravy, Orlové a Petřval-
du.

Pravidelně jsou zváni do Orlové skuteční odborníci na škol-
ství - přednášející Mgr. Pavel Zeman a Ing. Radka Šlégrová.
Všichni účastníci byli s obsahem velmi spokojeni, protože se
jim naskytla ojedinělá možnost výkladů právních předpisů
a hlavně se zavedením do školské praxe. 

Pracovníci organizací působících ve vzdělávání, výzkumu
a poradenství mají možnost se zapojit do odborné diskuse. Je
žádoucí, aby se zároveň účastnili společného vzdělávání a před-
ávání zkušeností, poznatků.

Na semináři proběhla bohatá diskuse, padlo mnoho dotazů
a došlo k výměně zkušeností. 

Děkujeme přednášejícím. Věříme, že díky tomu, že se v prů-
běhu roku mění školské předpisy, setkáme se znovu v lednu
2024.

Akce byla plně financována z projektu:
MAP III-ORP Orlová, CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0023052.
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V úterý 7. února zavítali na naši školu ZŠ Mládí dlouho oče-
kávaní zástupci Armády České republiky.

Projektové vyučování v rámci problematiky ,,POKOS“ -
Příprava občanů k obraně státu, nám přijeli zprostředkovat
vojáci z Krajského vojenského velitelství v Ostravě, pod vede-
ním Mgr. Martina Ogořálka.

V průběhu dopoledne si tak žáci 8. a 9. ročníku mohli
vyzkoušet střelecký trenažér, vojenskou výstroj a obleky pro-
tichemické ochrany včetně plynových masek. Zopakovali
jsme si také základy první pomoci a resuscitaci. Dozvěděli
jsme se mnoho o fungování Armády ČR, stejně tak o náplni
práce vojáků doma i v zahraničních misích, dále o možnostech

studia na středních a vysokých
školách s vojenským zaměře-
ním.

Velká pochvala ze strany
všech přítomných vojáků je
známkou toho, že se projekto-
vý den líbil a opravdu se vyda-
řil. Tak to zase někdy
zopakujeme.

Mgr. Veronika Čermáková,
ZŠ Mládí ■

DEN S ARMÁDOU ČR 
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ZŠ MLÁDÍ A DEN BEZPEČNĚJŠÍHO INTERNETU 
V úterý 7. února proběhl Den bezpeč-

nějšího internetu jako součást 20. ročníku
celosvětové kampaně Společně pro lepší
internet. 

Žáci ze třídy 9. B přichystali v hodinách
ICT pro své spolužáky prezentaci. Zvolili

si takovou formu, která jim vyhovovala. Darovali spolužákům
vizitku s QR kódem, který si pak jednoduše načetli do telefonů
a mohli si ji prolistovat. Prezentace je plná odkazů na videa,
články a vzdělávací portály. Díky prezentaci si mohou i zasou-
těžit, něco nového se dozvědět a také najít pomoc, kdyby se
přestali cítit bezpečně…

Svůj projekt žáci 9. B realizovali za podpory školní meto-
dičky prevence. Zmínili se v něm o všech důležitých organi-
zacích zabývajících se v ČR bezpečností na internetu, o nichž
slyšeli v hodinách nebo na preventivních programech.

Díky spolupráci s O2 chytrá škola o našem projektu napíší
i na stránce Bezpečně v síti. 

Mgr. Lenka Pastirčáková,
školní metodička prevence

https://bezpecnevsiti.cz/
odkaz na prezentaci
https://docs.google.com/presentation/d/1FTT2SHhHWYO
_uP23-fUn3ju5x-Jk3boR_A6DIiWR0ng/edit?usp=sharing 
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PÁŤÁCI SE PŘIPRAVILI NA MIMOŘÁDNÉ UDÁLOSTI 

Orlovské nízkoprahové zařízení pro
děti a mládež, které se jmenuje FUT-
RA, navštívila se svým třídním učite-
lem třída 8. B ze ZŠ Mládí. Obvykle
školáci mívají své třídnické hodiny ve
své kmenové třídě, ale tentokrát se roz-
hodli pro malou změnu.

Žáci se během návštěvy seznámili
s prostředím nízkoprahového zařízení

a také s významem sociální služby,
určené jejich věkové kategorii. Mnozí
netušili, jaké poslání Futra má. Vyzkou-
šeli si možnosti, jak trávit svůj volný
čas při hrách nebo tvorbě hudby. Sou-
částí návštěvy bylo i krátké promítání
filmu s tématem kybergoomingu
a následná diskuse. 

Dojem, který v žácích NZDM Futra

zanechala, byl skvělý. Usměvavé tváře,
zlepšená nálada, vidina nových mož-
ností, kam odpoledne zajít… Děkujeme
pracovníkům Futry za pozvání i zají-
mavý program. Vážíme si práce, kterou
ve městě pro děti a mládež dělají! Více
info: https://www.futra.cz/nzdm-futra/

Mgr. Lenka Pastirčáková,
školní metodik prevence ■

NETRADIČNÍ TŘÍDNICKÁ HODINA 

Ve čtvrtek 9. února se na ZŠ K. Dvořáčka uskutečnil projektový den pro 5. třídy s názvem: „Ochrana člověka a zdraví za
mimořádných událostí“. Žáci se seznámili s pojmem mimořádná událost, nebezpečím, které je může potkat doma i venku.
Procvičili si základy první pomoci a ošetření lehčího zranění, evakuaci a také si připomněli, co všechno by mělo obsahovat
evakuační zavazadlo. Sestavili si svou KPZ (krabička poslední záchrany) a setkali se s dobrovolnými hasiči z Orlové-Poruby,
kteří žákům představili požární oblek a seznámili je se základy požární ochrany.

Velké poděkování patří učitelce Kateřině Majerové, která celý projekt připravila a řídila, stejně tak i žákům 9. tříd, kteří ji
s projektovým dnem pomáhali. (KD) ■
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NEUVĚŘITELNÁ NÁLOŽ ENERGIE A RADOSTI Z POHYBU
Tradiční Taneční show, kterou pořádal Dům dětí a mládeže

v Orlové, sklidila obrovský úspěch. Ve středu 1. a ve čtvrtek
2. února mohli rodiče, prarodiče, sourozenci, strýčkové
a tetičky, ale také vedení města se zástupci odboru školství,
zhlédnout neuvěřitelnou nálož energie a radost z pohybu. 

V nově zrekonstruovaném divadelním sále, na kterém se
podílel  Moravskoslezský kraj, se vystřídaly mažoretky, aero-
bik, Taneční klub JOY a To Be Continued.   

„Všichni jsme se nesmírně těšili na první akci v novém
divadelním sále, a především tanečnice a tanečníci vítali
možnost se konečně představit na domácích prknech. Byli
jsme rádi, že jsme mezi námi přivítali starostku a prvního
místostarostu,“ konstatuje ředitelka DDM Orlová Mgr. Jana
Šertlerová a dodává: „Po vystoupení jsem odcházela nabitá
spoustou energie a s jistotou, že si další taneční odpoledne
nenechám ujít. Měla jsem nesmírnou radost, z výkonů, nasa-
zení tanečnic, ale taky ze svítících očiček všech zúčastněných.
A víte, kolik tanečnic a tanečníků bylo? Více jak 300!“

V průběhu dvou dnů vystoupili tanečníci celkem osmkrát.
Dopoledne pro mateřské a základní školy a odpoledne pro
veřejnost. „Taneční klub JOY se představil s celkem 7 disco
dance formacemi, z toho 3 skupiny jsou nesoutěžní a 4 sou-
těžní. Tanečnice jsou ve věku od tří do pětadvaceti let. Za
zmínku stojí, že soutěžní týmy se již nyní chystají na blížící
se taneční soutěže,“ upřesňuje trenérka Kateřina Wojaczko-
vá.

Její kolegyně Dája Šurečková vede taneční klub To Be
Continued: „Tady vystoupilo 6 formací. Představili jsme se
například s show - The Greatest Show man, Karlík a továrna
na čokoládu či Šmoulové. Rovněž diváci mohli vidět formace
soutěžních skupin pro rok 2023.“ 

„Jsem opravdu pyšná a hrdá, že máme v DDM tak skvělé
tanečnice a tanečníky, úžasné vedoucí a pedagogy, další
zaměstnance, kteří se na akci podíleli. Samozřejmě nesmíme
zapomenout ani na rodiče, kteří dětem a DDM fandí. Moc
si toho vážím,“ uzavírá ředitelka DDM Jana Šertlerová. 

Amy všichni budeme držet našim soutěžním týmům palce
na tanečních soutěžích, které je nyní čekají.

(SaŠ, luc) ■
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PŘÍLEŽITOST PRO SPORTOVNÍ ORGANIZACE
Referent školství, kultury a sportu Bc. Tomáš Siekiera,

společně s ředitelem Městského sportovního klubu Orlová
Ing. Michalem Kozákem, se zúčastnili informačního semináře
k programu „ERASMUS+ SPORT – mobilita trenérů a pra-
covníků v oblasti sportu“, který byl pořádán Domem zahra-
niční spolupráce v Impact Hub Brno. 

Na školení byl představen program ERASMUS+ Sport
a jeho dva nové projekty mobility zaměstnanců v oblasti
sportu, které jsou zaměřené na mezinárodní výjezdy trenérů
a dalších zaměstnanců v oblasti sportu, kterým bude umož-
něno získávat cenné zkušenosti, know-how a zvyšovat pro-
fesní rozvoj.

Program 1 – Stínování na pracovišti (Job shadowing)
V rámci projektů zaměřených na stínování na pracovišti,

zaměstnanci sportovních organizací vycestují do hostující
organizace, kde mohou pozorovat každodenní činnosti, učit
se novým postupům a dovednostem a získávat nové zkuše-
nosti, které následně využijí při své vlastní práci.

Do projektu musí být zapojeny alespoň 2 organizace –
žadatel a partner, délka aktivity je 2 až 14 dní, počet účastníků

je maximálně 10 a aktivity se musí konat v členském státě
EU nebo třetí zemi přidružené k programu.

Program 2 – Trénování v hostitelské organizaci
Tyto projekty umožňují pořádání mezinárodních aktivit

pro trenéry, které jsou zaměřené na sdílení zkušeností mezi
trenéry, rozvoj trenérských kompetencí a získávání nových
zkušeností.

Do projektu musí být zapojeny alespoň 2 organizace –
žadatel a partner, délka aktivity je 15 až 60 dní, počet účastníků
je maximálně 10 a aktivity se musí konat v členském státě
EU nebo třetí zemi přidružené k programu.

Každý spolek, klub či jakákoliv jiná organizace, jejíž hlavní
náplní aúčelem je sport, může využít této nabídky apodat žádost
k účasti v těchto projektech. Termín pro podání žádosti je do
23.02.2023 včetně. Odkaz, kde lze přihlášku podat –
www.dzs.cz. Pokud má někdo zájem dozvědět se  bližší infor-
mace o těchto projektech a možnosti zapojení své organizace
do projektu, může kontaktovat Bc. Tomáše Siekieru, dotace,
sport, děti a mládež, odbor městských financí a školství, tel:
724 143 545, e-mail: tomas.siekiera@muor.cz. (OMFŠK) ■

OKRSKOVÁ KOLA ŠKOLNÍCH SPORTOVNÍCH SOUTĚŽÍ
– TURNAJE VE FLORBALU 

Ve dnech 19. a 26. ledna zorganizoval Dům dětí a mládeže
ve spolupráci s GOA Orlová turnaje ve florbalu mladších
(6.–7. tříd ZŠ) a starších žáků (8.–9. tříd) základních škol a pří-
slušných ročníků gymnázia. Obě soutěže se řadí mezi školní
sporty MŠMT.

Každé kategorie se zúčastnilo sedm týmů ze sedmi škol
okrsku Orlová, a to ZŠ Školní, ZŠ U Kapličky, ZŠ Ke Stu-
dánce, ZŠ Dvořáčka, ZŠ Mládí, GOA a přespolní ZŠ
Rychvald.

Po covidové odmlce se žáci s chutí a vervou pustili do boje
o umístění na předních místech. Nálada byla výborná, hrálo
se v duchu fair play. Turnaje řídili zkušení rozhodčí florbalu
Martin Siřinek a Ondřej Fojt, což přispělo ke kvalitě hry, fauly
se neodpouštěly.

Výsledky mladších žáků: účast 81 žáků
1. ZŠ Dvořáčka Orlová
2. ZŠ Rychvald
3. ZŠ Školní Orlová
Výsledky starších žáků: účast 77 žáků
1. ZŠ Školní Orlová
2. ZŠ Rychvald
3. ZŠ Mládí Orlová
Touto cestou bych ráda poděkovala všem zúčastněným za

skvělé sportovní výkony a kázeň na hřišti a v prostorách haly.
Poděkování patří rovněž florbalovému klubu Eagles Orlová

za zapůjčení mantinelů a nachystání hřiště pro turnaje.
V průběhu roku nás čekají další školní soutěže. Věřím, že

zájem a chuť sportovat bude stejná, jak napověděly soutěže
ve florbalu. Lenka Vargová, 

organizátorka školních sportovních soutěží ■
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To, že pravidelný pohyb a výborný prospěch k sobě patří,
obzvlášť v dnešní přetechnizované době, dovede pochopit stále
méně a méně mladých. Stejně na tom jsou i dospělí při jejich
pracovní zaneprázdněnosti. Ipo náročném pracovním nebo škol-
ním dni, kdy většinou sedíme, si lze výborně odpočinout pravi-
delným pohybem, ať už na procházce, při běhu, jízdě na kole,
plavání nebo na sportovním tréninku.

Příkladem takovéhoto životního stylu je Barbora Káňová,
která navštěvuje třídu 7. Ana ZŠ Ke Studánce v Orlové-Lutyni.
Má nejen výborný prospěch ve škole, ale i úspěchy ve sportu.
Bára s judem začala ve svých pěti letech. Přesně v době, kdy
dítě pohyb přímo miluje a je ve svých pohybových aktivitách
k nezastavení. Pak za rok dítě posadíme do lavice, kde tráví
většinu času, ať si zvyká na „nepohyb“. Na první tréninky s ní
chodil taťka, který napřed nevěděl, zda to bude ten pravý sport
pro děvče. Jak Bára sama řekla, je to sport, kde je akce a musíte
se spolehnout sami na sebe, proto ji judo baví. 

Trénuje  každý den apři školních fyzických testech v disciplíně
leh-sed za 60 sekud dokáže udělat poctivých 61 opakování. Na
posledním Mistrovství České republiky v Mladé Boleslavi ve
své váhové kategorii obsadila 4. místo a v soutěži družstev spo-
lečně s ostravskými děvčaty byly druhé. To není její první úspěch.
V předchozím roce na mistrovství republiky byla pátá. Vloni
byla první na mezinárodních závodech Grand PRIX Ostrava
a v červenci na letní Olympiádě mládeže v družstvech druhá.
Závodí v kategorii do 40 kg. Je držitelkou výkonnostní třídy 3.
kyu (zelený pásek) a jejím trenérem je Tomáš Heczko. 

Velkou podporu má samozřejmě ve své rodině, bez této podpory
by to nešlo. Víkendy, kdy jsou závody, dělá její otec řidiče a jezdí
s judisty po celé republice. Dále Bára už tři roky nenašla v kraji

přemožitelku, je tedy trojnásobnou přebornicí Moravskoslez-
ského kraje.

Úspěch je jedna věc, když se však podíváte na Báru, jak drží
medaili, vidíte ten klid a spokojenost. Tak působí stále na své
okolí. Nebude tedy jednou z hlavních příčin její psychické vyrov-
nanosti nic jiného, než pravidelný pohyb? Není to nic nového.
To už věděli před několika tisíci lety Řekové v antice, jak být
vyrovnaný, klidný a hlavně šťastný. Proto preferovali harmonii
těla a ducha. Jen v dnešní době jsme na to tak trochu zapomněli. 

Ing. Viktor Pavelka, učitel TV ■

BARBORA ZE STUDÁNKY
USPĚLA MA MISTROVSTVÍ
REPUBLIKY V JUDU
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BASEBALL OPĚT V ORLOVÉ – WinterCup U10 2023
Opět se hala Gymnázia Orlová zaplnila mladými baseballisty

ze Severní Moravy. Čtyři týmy se účastnily jediného halového
turnaje v cochpitchi hráčů do 10-ti let. Na naše MSK Snails
Orlová čekaly tři zápasy, kterých jsme se zhostili vcelku bez
problému. Jen ten poslední dokázal soupeř zvrátit na svoji stranu.

Hned u prvního zápasu byla zřetelná chuť našich hráčů zís-
kávat body a vzít si vítězství. MSK - Klasik 5:1. To druhý
zápas proti odvěkému rivalovi Arrows Ostrava byl pro nás
výzvou. Ovšem dnes jsme měli chuť bojovat a vyhrávat. Krás-
nými obrannými zákroky v podání Jakuba Ligockého a Niko-
lase Gavenčiáka jsme soupeře porazili 4:2. Výrazně se opět
jak na pálce, tak v obraně prosadil Tomas Drummey spolu
s Vojtěchem Sliwkou. 

Po delší přestávce a na úplný závěr turnaje nás čekalo utkání
se Skokany Olomouc. Bohužel nás soupeř zaskočil a prohráli
jsme. MSK - Skokani 5:8. To však nic nezměnilo na konečném
pořadí celého turnaje, a naši baseballisté společně s trenéry
si mohli převzít pohár za 1. místo v turnaji. 

Děkujeme všem za odvedený sportovní výkon a trenérům
za správné vedení týmu MSK Snails Orlová.

Konečné pořadí turnaje:
1. MSK Snails Orlová
2.Arrows Ostrava
3. Klasik Frýdek Místek
4. Skokani Olomouc

(MSK) ■

HOKEJISTY ČEKÁ ZÁVĚR LEDOVÉ SEZONY 2022/2023
Už jen měsíc a půl mají před sebou naši orlovští hokejisté,

které čekají poslední hrací kola této hokejové sezony. 
„Blíží se nám pomalu závěr ledové sezony, ale i tak toho bude

ještě hodně a máme před sebou dost práce a akcí, které musíme
zvládnout do konce března,“ nastínil Jiří Pavlát, šéftrenér Měst-
ského sportovního klubu, a odtajnil tak plány na konec sezony.

„Všechny kategorie mají před sebou ještě poměrně dost utkání
a stupňuje se to podle věkové kategorie. Naši nejmenší děti
z přípravky 1.+2. třídy mají před sebou ještě dva závěrečné tur-
naje minihokeje. Kategorie 3.+4. třídy čekají tři zápasy a jejich
mistrovská část končí 18. března. Kategorie mladších žáků ode-
hraje ještě čtyři kola a tito borci mají dobře našlápnuto k cel-
kovému prvenství ve své skupině. Hráči ze starších žáků budou
hrát ještě sedm utkání, 9. třída dokonce devět zápasů. Nejstarší
kategorie dorostu a juniorů mají před sebou ještě sedm mistrov-

ských bojů, kde obě kategorie hrají skupinu o celkové umístění,
když se jim nepovedlo se probojovat do skupiny o postup do
vyšší soutěže.“

Tím nám sezona ještě nekončí. Jako každoročně zakončujeme
sezonu turnaji. Kategorie mladších a starších žáků žáků letos
vyjedou na venkovní turnaje, zbytek týmů odehraje turnaje na
domácím ledě, a to o víkendu 25. března, kdy bude mít svůj
celodenní turnaj dorost a 26. března kategorie 9. třídy. 

Díky vedení města, které nám umožnilo mít ledovou plochu
ještě o víkendu 1. a 2. dubna, budou mít své turnaje také naše
nejmenší děti, a to přípravka a 3.+4. třída. O tomto víkendu se
sjede do Orlové 32 týmů z Česka, Polska, Rakouska, Maďarska
a Slovenska, které budou bojovat O pohár Městského sportov-
ního klubu, takže se má orlovský fanoušek hokeje na co těšit,“
zdůraznil Jiří Pavlát. (MSK) ■

MUŽI MHK SLOVAN ORLOVÁ SE CHYSTAJÍ NA PLAY OFF

Poslední hrací kolo této sezony, které čekalo hokejisty MHK
Slovan Orlová před boji v play-off, bylo na domácím ledě
v sobotu 10. února proti Frýdku-Místku „B“. Orlovský celek
si tři kola před koncem zajistil prvenství po základní části, suve-
rénně vyhrál letošní základní část KLM mužů a vyhlíží soupeře
pro první kolo play-off.  

„Jsme rádi, že jsme základní část takhle zvládli, můžeme
pošetřit síly a dát šanci dalším nadějným klukům, když máme

tak široký avyrovnaný kádr,“ uvedl hlavní trenér Filip Štefanka. 
Soupeřem orlovského týmu vprvním kole play off bude Český

Těšín, který přivítáme 18. února od 17:00 hodin na našem ledě.
„Myslím, že máme perfektně připravený tým po celou sezonu
a chceme to dokázat i v play off, kde plánujeme dojít co nejdál,
tedy do případné baráže o 2. ligu,“ nastínil cíl prezident klubu
Daniel Marosz.

Přijďte podpořit orlovský tým v bojích play off.

Termíny prvního kola:
■ 18. 2. v 17:00 hodin
MHK SLOVAN ORLOVÁ – HC WOLVES ČESKÝ TĚŠÍN
■ 22. 2. v 18:00 hodin
HC WOLVES ČESKÝ TĚŠÍN – MHK SLOVAN ORLOVÁ
■ 25. 2. v 17:00 hodin
MHK SLOVAN ORLOVÁ – HC WOLVES ČESKÝ TĚŠÍN
(případné 3. utkání). Hraje se na dvě vítězná utkání.

(MSK) ■
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Roky ubíhají, jen vzpomínky zůstávají.

Dne 24. února vzpomeneme 9 let, kdy nám
navždy odešel 
pan František KOŘENOVSKÝ
z Orlové-Lutyně. Vzpomíná manželka,
dcery Pavla, Jana, zeť Roman, vnuci
Tomáš, David, sestra a tchýně.

Čas ubíhá a nevrátí, co vzal, jen vzpomínka
na Tebe, maminko, zůstane v srdci dál.

Dne 14. února 2023 uplynulo 5 let od úmrtí
naší drahé maminky a babičky
paní Heleny ZÁVORKOVÉ.
S láskou vzpomínají dcera Vlaďka
s přítelem Milanem, vnoučata
a pravnoučata.

Dne 28. ledna 2023 jsme vzpomněli
3. smutné výročí úmrtí
pana Jana VÁCLAVCE.
S láskou vzpomíná manželka Eva, syn Jan
s manželkou Radkou, syn Rostislav
s manželkou Renátou, vnučky Věra a Jana
a rodina Tománkova.

Čas ubíhá a nevrátí, co vzal, jen vzpomínka
zůstává v našich srdcích dál.

Dne 17. února vzpomínáme 2. smutné
výročí, kdy nás navždy opustil náš
milovaný manžel, tatínek, dědeček a syn
pan Jaroslav TVARDEK.
S láskou a úctou navždy vzpomínají
manželka, děti, vnučky, rodiče a tchýně.

Dne 7. března 2023 by se dožila 100 let
věku
paní Jindřiška SLAWIŃSKÁ,
občanka Orlové. Vzpomeňte s námi
všichni, kteří jste ji znali. Vzpomíná syn
s rodinou.

Život jde dál, jak tiché řeky proud, jen
bolest trvá a nedá zapomenout.

Dne 21. ledna 2023 jsme vzpomněli
10. výročí  úmrtí naší drahé maminky
paní Květoslavy OKAPOVÉ,
kdy vinou druhého člověka musela zemřít.
Stále vzpomínají dcery Milada a Helena
s rodinami.

Odešla jsi maminko, babičko, neznámo
kam, vzpomínky na Tebe zůstanou nám.
Vzpomínky krásné, maminko milá, že Ty
jsi pro nás vždycky jen žila.

Dne 14. února jsme vzpomněli druhý
smutný rok, kdy nás opustila naše milovaná
maminka, babička
Anna BAŘINOVÁ.
S láskou a úctou vzpomínají dcera Mirka
s manželem Milanem, vnučky Veronika
a Michaela s rodinami.

Dne 16. února jsme vzpomněli nedožitých
77. narozenin
paní Jany BYSTROŇOVÉ.
Neustále na Tebe vzpomínáme. Děti Draha,
Petr, David, švagrové Pavla, Ingrit,
vnoučata a pravnoučata.

Dne 13. února uplynul rok od úmrtí
JUDr. Vladimíra POLÁŠKA.
S láskou vzpomíná a nikdy nezapomene
celá rodina. Děkujeme všem, kteří mu
věnují tichou vzpomínku.

BLAHOPŘÁNÍ

Dne 12. února 2023 dovršila nádherné
životní jubileum naše kamarádka
paní Boženka HRBOŇOVÁ.
K jejímu životnímu jubileu přejeme hlavně
hodně zdraví, spokojenosti a božího
požehnání. Majka, Věrka, Jarka, Anička,
Amálka a Věra.
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PŘIVÍTALI JSME DALŠÍ NOVÉ OBČÁNKY NAŠEHO MĚSTA. GRATULUJEME!
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■ KOUPÍM starou vzduchovku. Tel.: 604 107 708

ŘÁDKOVÁ INZERCE

inzerujte
v ORLOVSKÝCH

NOVINÁCH

POZVÁNKA
Svaz tělesně postižených

Orlová-Město zve všechny
členy i hosty na spolkový

večírek MDŽ
dne 2. března v 14:30 hodin.

Pohoštění a hudba
zajištěna, stejně tak i odvoz
v 19:00 hodin z klubovny.

Zve výbor STP.
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